

ہمیشہ سلامتی کی راہ اختیار کرنی چاہئے

جو قربانی خدا کے لئے کی جائے وہ ہرگز ضائع نہیں جاتی بلکہ اس سے ہمیشہ کی بقا حاصل ہو جاتی ہے۔ اس لئے ہر ایک انسان کو چاہئے کہ اپنے آپ کو خدا کی راہ میں قربان کر کے ہمیشہ کی زندگی حاصل کرے ورنہ قربان تو اس نے ہونا ہی ہے۔ اگر خود بخود نہ ہو گا تو خدا تعالیٰ کا ہاتھ اسے کر دے گا۔ لیکن اس طرح اس کا قربان ہونا کسی مصرف کا نہ ہو گا۔ پس مبارک ہے وہ جس نے خود اپنے آپ کو خدا کی راہ میں قربان کیا۔ اور ہمیشہ کے لئے زندہ ہو گیا۔ اور ہلاکت ہے اس کے لئے جسے خدا نے تباہ و برباد کر دیا۔ اس لئے وہی راہ اختیار کرنی چاہئے جس سے ہمیشہ کی سلامتی نصیب ہوتی ہے۔ (حضرت امام جماعت احمدیہ الثانی)

روزنامہ **فضل** ایڈیٹر: سید سینی فون: ۲۲۹

جلد ۲۳۔ ۴۹۔ نمبر ۱۳۸ ہفتہ۔ ۱۳۔ محرم۔ ۱۳۱۵ھ۔ ۲۵۔ احسان ۱۳۷۳ھ۔ ۲۵۔ جون ۱۹۹۳ء

ارشادات حضرت بنی سلسلہ عالیہ احمدیہ

شیطان، جھوٹ، ظلم، جذبات، خون، طول امل، ریا اور تکبر کی طرف بلاتا ہے اور دعوت کرتا ہے۔ اس کے بالمقابل اخلاق فاضلہ، صبر، محویت، فانی اللہ، اخلاص، ایمان، فلاح یہ اللہ تعالیٰ کی دعوتیں ہیں۔ انسان ان دونوں تجاذب میں پڑا ہوا ہے۔ پھر جس کی فطرت نیک ہے اور سعادت کا مادہ اس میں رکھا ہوا ہے۔ وہ شیطان کی ہزاروں دعوتوں اور جذبات کے ہوتے ہوئے بھی اس فطرت رشید، سعادت اور سلامت روی کے مادہ کی برکت سے اللہ تعالیٰ کی طرف دوڑتا ہے اور خدا ہی میں اپنی راحت، تسلی اور اطمینان کو پاتا ہے۔

(ملوخلات جلد اول ص ۴۱۷)

خصوصی دعا کی درخواست

○ محترمہ صاحبزادی امہ الرشید بیگم صاحبہ بنت حضرت امام جماعت احمدیہ الثانی رقم فرماتی ہیں۔

مکرم و محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ۔ امریکہ کی ایک آنکھ کا آپریشن گذشتہ ماہ ہوا تھا۔ جو محض خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا ہے۔

اب ان کی دوسری آنکھ کا آپریشن مورخہ ۲۶۔ جون کو امریکہ میں ہی ہوا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ دعا کریں کہ خدا تعالیٰ اپنے خاص فضل سے اس آپریشن کو بھی ہر لحاظ سے کامیاب فرمائے۔

کمرے کے آپریشن کی وجہ سے ابھی تک کمزوری بہت ہے۔ اور کچھ تکلیف چل رہی ہے۔ مکمل صحت یابی کے لئے دعا کی مزید درخواست ہے۔

اسی طرح میرے میاں (عبدالرحیم احمد صاحب) عرصہ سے دل کے عارضہ کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اور کمزوری بہت بڑھ چکی ہے۔ ان کی صحت یابی کے لئے بھی بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

سانحہ ارتحال

○ محترم مولانا سلطان محمود انور صاحب ناظر اصلاح و ارشاد تحریر فرماتے ہیں۔

خاکسار کے ہم زلف مکرم چوہدری ظفر احمد صاحب مورخہ ۱۹۔ جون ۹۳ء کو ہالینڈ میں ہارٹ ایک کے نتیجے میں وفات پا گئے۔ آپ کی عمر قریباً ۵۵ سال تھی۔

۱۹۷۵ء میں آپ کے دل کا آپریشن ہوا تھا اس کے بعد صحت بہت اچھی رہی اور بڑی فعال زندگی گذاری۔ ۱۹۔ تاریخ کو حسب معمول دن بھر کام کاج کے بعد گھر پہنچے تو دل میں ہلکی سی درد محسوس ہوئی جس کے بعد فوراً ہسپتال لے جایا گیا۔ وہاں انہیں کیے بعد دیگرے تین شدید ایک ہوئے جس کے نتیجے میں وفات ہو گئی۔

باقی کالم ۳

اعمال صالحہ ان کو میرا بن کر میں اور تقویٰ کی جڑ سے نکل کے آسمانوں تک نہ پہنچیں۔ اسی صورت میں اللہ تعالیٰ انہیں قبول کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کا ہمارے کسی فعل کو قبول کر لینا ہی اس کا پھل ہے کیونکہ اس کے نتیجے میں انسان کو اس کی رضا حاصل ہوتی ہے۔

(از خطبہ یکم مارچ ۱۹۶۸ء)

بقیہ کالم ۴

۲۱۔ جون کو زور میر اور میج کے درمیان واقع احمدیہ قبرستان میں تدفین ہوئی۔

آپ نے اپنے پیچھے بیوہ کے علاوہ دو بیٹے اور دو بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ زور میر ZOETER MEER میں موصوف کی وال کلاک بنانے کی فیکٹری ہے جو "مقدس" کے نام سے معروف ہے۔ دونوں بیٹے فیکٹری کا کام سنبھالتے ہیں۔ برادر م ظفر صاحب جماعتی کاموں میں ہمیشہ صف اول میں رہے آپ محترم مولوی عبدالرحمان صاحب سابق امیر جماعت کھاریاں کے فرزند تھے۔ احباب سے آپ کی بخشش اور بلندی درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

اللہ تعالیٰ متقی بنانا اور تقویٰ کی راہوں پر ثبات قدم عطا کرتا ہے

(حضرت امام جماعت احمدیہ الثانی)

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کیا تم دیکھتے نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح ایک کلام پاک (یعنی قرآن کریم) کی حقیقت کو بیان کیا ہے یعنی وہ ایسا (-) کلمہ ہے جس کی مثال ایک پاک درخت کی طرح ہے جس کی جڑ مضبوطی کے ساتھ قائم ہوتی ہے یعنی اللہ تعالیٰ متقی بنانا اور تقویٰ کی راہوں پر ثبات قدم عطا کرتا ہے اور اس طرح اس کی جڑ مضبوطی کے ساتھ قائم ہو جاتی ہے۔ پھر اس سے شاخیں پھوتی ہیں جو اعتقادات صحیحہ ہیں۔ یعنی انسان کے اعتقادات شاخوں کی شکل اختیار کرتے ہیں (تشبیہی زبان میں) جو اوامروناہی پر مشتمل ہے۔ اور یہ وہ درخت ہے جس کی ہر شاخ آسمان پر جانے والی ہے۔ اعمال صالحہ کے پانی سے پرورش پانے کی وجہ سے۔ یعنی کوئی بدی والا حصہ اس کے اندر نہیں۔ ہر شاخ جو ہے وہ صحت مند اور نشوونما پانے والی ہے اور

آسمانوں تک پہنچتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا ہے کہ جب تقویٰ کی جڑ مضبوط ہو اور اس جڑ سے نیکی کی اور پاکیزگی کی اور صلاح کی شاخیں نکلیں تو وہ شاخیں نہ صرف یہ کہ خدا تعالیٰ کے قرب کو حاصل کرتی ہیں اور روحانی بلندیوں تک پہنچتی ہیں بلکہ اس دنیا میں بھی (اخروی زندگی میں تو ہو گا ہی) ان شاخوں کو تازہ بہ تازہ پھل لگتا رہتا ہے۔ جس سے انسان فائدہ حاصل کرتا ہے۔ یعنی اس دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی رضاء انسان کو حاصل ہو جاتی ہے اور روح کو ہر لحظہ ایک لذت اور سرور حاصل ہوتا رہتا ہے۔ ان پھلوں کے کھانے سے جن کا کھانا روحانی طور پر ہے لیکن جب تک وہ پھل نہ ملیں وہ خوشحالی حاصل نہیں ہو سکتی۔ وہ لذت اور سرور حاصل نہیں ہو سکتا وہ پھل مل نہیں سکتے جب تک اعتقادات جو ہیں وہ صحیح نہ ہوں اور

شاعرِ جاوداں

تیرے نغمہ میں ہے لرزاں چشمہٴ حیاں کی موج
تنگ نائے سے اٹھی ہے بحرِ بے پایاں کی موج

ساز تو ٹوٹا نوائے ساز باقی رہ گئی
دل میں پیوستہ نگاہِ ناز باقی رہ گئی

پختہ تر ہے ٹوٹ جانے سے زجاجِ دردِ دل
ماورائے دردِ دل کیا ہے علاجِ دردِ دل

موت پر کب ختم ہو جاتی ہے ساری زندگی
ہے دراز اس زندگانی سے ہماری زندگی

اُس زوالِ آباد میں مستور ہے رازِ دوام
یہ تگ و تازِ فنا کیا ہے تگ و تازِ دوام

عالمِ رویائے ہستی عالمِ تعبیر ہے
ہو جو تیر اندازِ کامل موت بھی خنجر ہے

انتہا تخیل کی رنگینیوں کی ہے کہاں
شاعرِ جاوداں بیاں ہے لامکان و لازماں

بیکرانہ وسعتیں ہیں عالمِ ادراک کی
گرہ بندھ سکتی ہے لے میں گردشِ افلاک کی

یہ مرورِ روز و شب اس پر اثر کرتا نہیں
ہے یہ وہ انساں کہ پیدا ہو کے پھر مرتا نہیں

روشن دینِ خویر

قرآنِ کریم کی محض تلاوت کافی نہیں ہے بلکہ اس کے لئے یہ ضروری ہے کہ ہم
قرآنِ کریم کا اثر قبول کریں۔ یہ کوئی جادو یا نوٹہ نہیں ہے کہ آپ نے اس کی تلاوت
کی اور اس کا فائدہ آپ کو پہنچ گیا۔ گو قرآنِ کریم سرِ پابِ برکت ہے اس کے پڑھنے سے
کچھ نہ کچھ تو برکت مل جائے گی اس سے تو انکار نہیں کیا جاسکتا لیکن وہ برکت نہیں ملے
گی جس کے لئے قرآنِ کریم کا نزول ہوا تھا۔

(حضرت امامِ جماعت احمدیہ الثالث)

روزنامہ	پبلشر: آغا سیف اللہ - پرنٹر: قاضی میر احمد
الفضل	مطبع: ضیاء الاسلام پریس - ربوہ
ربوہ	مقام اشاعت: دارالنصر غربی - ربوہ
قیمت	دو روپیہ

۲۵ جون ۱۹۹۳ء

۲۵ - احسان ۱۳۷۳ هـ

ثواب کا اجر

اگر میں ایسا کروں تو مجھے کیا فائدہ ہو گا۔ اور اگر میں ایسا نہ کروں تو مجھے کیا نقصان ہو گا۔
انسانی فطرت کے مطابق ہر شخص ایک حد تک اس طرح سوچنے پر مجبور ہے۔ فائدہ اور
نقصان ہمیشہ مد نظر رہتا ہے۔ کبھی وہ باتوں باتوں میں یہ بات کہتا ہے اور کبھی اپنے دل ہی میں
سوچتا ہے اور فیصلہ کرتا ہے۔ سوچتا ہے اور سوچتا بہر حال اسی نتیجے پر ہے۔

بعض اوقات اس کا فیصلہ غلط بھی ہوتا ہے۔ لیکن اگر فیصلہ کرتے وقت اسے یہ معلوم ہو
جائے کہ اس کے فیصلہ کا غلط نتیجہ نکلے گا تو وہ فیصلہ کرے ہی نہ۔

ذہنی طور پر فیصلہ کر لینے کے بعد انسان کا دل اس بات پر جم جاتا ہے کہ اسے ایسا کرنا
چاہئے یا اسے ایسا نہیں کرنا چاہئے۔ اور یہی بات اسے عزم اور ارادہ دیتی ہے اور ہمت اور
حوصلہ بھی۔ ایسا نہ ہو تو وہ بے حسی سے کام کرے۔ دلچسپی ہی نہ لے۔ پورا زور نہ لگائے
اور نتیجہ سے لاپرواہ رہے۔

لیکن اس سارے عمل میں ایک ایسی بات در آتی ہے جس کا ظاہری سوچ سے تعلق
نہیں فیصلہ سے تعلق تو ہے لیکن یہ فیصلہ ظاہر و باہر امور پر مبنی نہیں ہوتا۔ یہ اس کے دل کی
بات ہوتی ہے۔ اس کے اعتقاد کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ اور بسا اوقات اس کے عوامل
اور اس کے نتائج نظروں سے اوجھل بھی ہوتے ہیں اور بعض لوگوں کے لئے ماننے مشکل
بھی۔ مثلاً ثواب کا ذکر کیجئے۔ ثواب نظر بھی آسکتا ہے۔ اور نظر نہیں بھی آسکتا۔ ثواب کے
نتیجہ سے انسان باخبر بھی ہو سکتا ہے اور بے خبر بھی۔ لیکن اس کا دل فیصلہ کرتا ہے اور اس کا
اعتقاد اس فیصلہ کو مضبوط بنا دیتا ہے۔ کہ ثواب نظر نہ بھی آئے تو ملتا ضرور ہے۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ فرماتے ہیں ”ہر ایک قدم جو صدق اور تلاش حق کے لئے اٹھایا
جاوے اس کے لئے بہت بڑا ثواب اور اجر ملتا ہے مگر عالمِ ثواب مخفی عالم ہے جس کو دنیا دار
کی آنکھ دیکھ نہیں سکتی۔“

حضرت صاحب کے اس ارشاد میں ایک تو یہ بات ظاہر و باہر ہے کہ ثواب ملتا ہے اور ہو
سکتا ہے کہ وہ ثواب نظر نہ آئے۔ اور دوسری بات یہ کہ اگر وہ ثواب نظر نہیں آتا تو ہم
”دنیا دار“ ہیں نہ کہ ”دیندار“۔ اگر ہم دیندار بننا چاہتے ہیں تو اس کی شرط یہ ہے کہ ہمیں
ثواب ہماری بصیرت کی آنکھوں سے نظر آنا چاہئے۔ گویا کہ ہمارا اعتقاد اس بات پر مضبوط
ہونا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ ثواب دیتا ہے۔ اور ثواب کا عالم مخفی عالم ہے۔ اس غیب پر ایمان لانا
ہی ہمیں دیندار بنا سکتا ہے۔

جلسہٴ سالانہ یو۔ کے کا عجب انداز ہے
ساری دنیا کی جماعت کے لئے اعزاز ہے
خود کھینچے آتے ہیں پروانوں کی طرح احمدی
یہ محبت۔ یہ کشش یہ جذب اک اعجاز ہے
ابوالاقبال

سیرت حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب فرماتے ہیں:-
اب میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے روحانی جذب و تاثیر کی روایات میں سے دو بیان کرتا ہوں۔

حضرت مولوی سرور شاہ صاحب بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ مردان کا ایک شخص حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے زمانہ میں حضرت مولوی نور الدین صاحب کی طب کا شہرہ سن کر آپ سے علاج کروانے کی غرض سے قادیان آیا۔ یہ شخص حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا بدترین دشمن تھا اور اس نے قادیان آکر اپنی رہائش کے لئے مکان بھی احمدیہ محلہ سے باہر لیا۔ جب حضرت امام جماعت الاول کے علاج سے اسے خدا کے فضل سے افاقہ ہو گیا۔ اور وہ اپنے وطن واپس جانے کے لئے تیار ہوا تو اس کے احمدی دوست نے اسے کہا کہ تم نے حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کو تو دیکھنا پسند نہیں کیا مگر ہماری بیت (خدا کا گھر) تو دیکھتے جاؤ۔ وہ اس بات کے لئے رضامند ہو گیا۔ گمریہ شرط کی کہ مجھے ایسے وقت میں "بیت" دکھاؤ جب مرزا صاحب "بیت" میں نہ ہوں۔ چنانچہ یہ صاحب ایسے وقت میں قادیان کی بیت مبارک دکھانے کے لئے گئے کہ جب نماز کا وقت نہیں تھا۔ اور بیت خالی تھی۔ مگر قدرت خدا کی کرنا ایسا ہوا کہ ادھر یہ شخص بیت میں داخل ہوا اور حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مکان کی کھڑکی کھلی اور کسی کام کے تعلق میں اچانک بیت میں تشریف لے آئے جب اس شخص کی نظر حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ پر پڑی تو وہ حضرت صاحب کا نورانی چہرہ دیکھتے ہی بیتاب ہو کر قدموں میں آگرا اور اسی وقت بیعت کر لی۔

حضرت منشی ظفر احمد صاحب کپور تھلوی بیان کرتے ہیں کہ جب میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بیعت کے بعد لدھیانہ میں ٹھہرا ہوا تھا تو ایک صوفی منشی شخص نے چند سوالات کے بعد حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ سے دریافت کیا کہ آپ (-) کی زیارت بھی کرا سکتے ہیں۔ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے جواب میں فرمایا اس کے لئے مناسبت شرط ہے۔ اور پھر میری طرف منہ کر کے فرمایا۔ یا پھر "جس پر خدا کا فضل ہو جائے"۔ حضرت منشی صاحب بیان کرتے ہیں کہ اسی رات مجھے خواب میں (-) زیارت ہوئی اور اس کے بعد بھی حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی دعا اور

توجہ سے مجھے کئی دفعہ (-) کی زیارت ہوئی۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں۔
حضرت مولوی نور الدین صاحب نے بیعت کا سلسلہ شروع ہوتے ہی پہلے نمبر پر حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بیعت کی۔ اور پھر حضرت صاحب پر ایسے گرویدہ ہوئے کہ جس کی مثال ملنی مشکل ہے۔ اور حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی وفات پر جماعت کے پہلے امام بنے۔ ان کی اطاعت اور فرمانبرداری کا معیار ایسا شاندار تھا اور ایسا بلند تھا کہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے ایک جگہ ان کے متعلق فرمایا ہے۔ کہ وہ میرے پیچھے اس طرح چلتے ہیں کہ جیسے انسان کے ہاتھ کی نبض اس کے دل کی حرکت کے پیچھے چلتی ہے۔

ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ جب حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے دلی سے حضرت مولوی نور الدین صاحب کو کسی کام کے تعلق میں قادیان کے پتے پر ایک تار دلوائی۔ تار لکھنے والے نے یہ الفاظ لکھ دیئے کہ بلا توقف دلی پہنچ جائیں۔ اس وقت حضرت مولوی صاحب اپنے مطب میں بیٹھے ہوئے روزمرہ کے کام میں مصروف تھے۔ اس تار کے ملنے پر آپ فوراً اوپر سے اٹھ کر بغیر اس کے کہ گھر جائیں یا سفر کے لئے گھر سے کوئی خرچ منگوائیں یا بستر ہی تیار کروائیں۔ یا اور ضروری سامان سفر ساتھ لیں قادیان کے اڑھ خانہ کی طرف روانہ ہو گئے اور جب کسی نے اس کیفیت کو دیکھ کر کہا کہ حضرت آپ اس طرح بغیر کسی سامان کے لمبے سفر پر جا رہے ہیں۔ تو حضرت مولوی صاحب نے فرمایا کہ امام نے فرمایا ہے بلا توقف آجاؤ اس لئے اب میرا ایک منٹ کے لئے رکنا بھی جائز نہیں۔ اور میں جس طرح بھی ہوا بھی جا رہا ہوں۔ خدا نے بھی آپ کے اس توکل کو غیر معمولی قبولیت سے نوازا۔ چنانچہ راستہ میں ہی نیبی طریق پر سارے انتظامات بلا روک ٹوک ہوتے چلے گئے۔ اور آپ اپنے امام کی خدمت میں بلا توقف حاضر ہو گئے۔

پھر ایک گاؤں کے رہنے والے بابا کریم بخش ہوتے تھے۔ وہ زیادہ تعلیم یافتہ تو نہیں تھے۔ مگر بے شمار دویرے احمدیوں کی طرح حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی محبت و اطاعت میں گداز تھے۔ ایک دفعہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ قادیان کی "بیت" میں کچھ وعظ فرما رہے تھے اور پیچھے آنے والے لوگ بچھلی صفوں میں کھڑے ہو کر سن رہے تھے۔ اور ان سے بعد میں آنے والوں کے لئے رستہ رکھا ہوا

صفیہ بیگم

میرے بچپن کے دن

صفیہ بیگم اپنی کتاب "میرے بچپن کے دن" میں مزید کہتی ہیں:-
ابا جی نے فرشتوں جیسی پاکیزہ زندگی گزاری۔ آپ میں عجز و انکسار بہت تھا۔ ہر ایک سے بلا لحاظ قوم و ملت محبت اور شفقت کا سلوک کرتے راستے میں کوئی بھی ملتا اسے سلام کرتے مصافحہ کرتے خیریت دریافت فرماتے کسی کے گھر میں کوئی بیمار ہوتا تو اس کی عیادت کے لئے ضرور جاتے۔ اگر کسی کو دوائی کی ضرورت ہوتی اکثر خود ہسپتال جا کر دوائی لا کر دیتے۔ ہماری اماں جی سنایا کرتی تھیں کہ پہلی جنگ عظیم کے بعد پورے ملک میں ایک ایسا وبائی بخار پھیلا کہ کوئی گھریا نہ رہا جہاں کسی کو بخار نہ ہوا ہو۔ ایسے حالات میں خدا تعالیٰ نے ابا جی کو بندگان خدا کی خدمت کا موقع عطا فرمایا۔ وہ ہر گھر جاتے بیماروں کو پانی پلاتے، دودھ پلاتے، دوائی دیتے، غرض اس موقع پر خوب خوب ثواب کمایا۔

ہماری اماں جی نے ابا جی کی روزمرہ زندگی میں صفائی ستھرائی کا بہت اہتمام رکھا پاکیزگی اور طہارت کو قائم رکھنے کے لئے خدا تعالیٰ نے اماں جی جیسی پاک عورت کو ان کا شریک حیات بنایا۔ انہوں نے ابا جی کی صحت اور غذا کا بے حد خیال رکھا۔ سردیوں میں ابا جی کے کمرے میں ان کا پلنگ اور گرم بستر ہوتا تھا۔ اس بستر پر کوئی دوسرا نہیں سوتا تھا۔ کوئی ماں گود میں بچہ لئے اس پر نہیں بیٹھ سکتی تھی۔ تاکہ بستر آلودہ نہ ہو۔ گرمیوں میں صحن میں چار پائیوں پر سوتے تھے۔ ابا جی کا گرمیوں کا بستر اور چار پائی الگ ہوتی تھی۔ جو ابا جی کے اٹھنے کے بعد اٹھا کر کھڑی کر دی جاتی تھی کوئی بچہ اس پر سوتا تھا نہ بیٹھتا تھا۔ اس کا مقصد

تھا۔ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے انتظام کی سہولت کی غرض سے ان لوگوں کو آواز دے کر فرمایا کہ بیٹھ جاؤ۔ اس وقت بابا کریم بخش صاحب بیت کی گلی میں سے ہو کر بیت کی طرف آرہے تھے۔ ان کے کانوں میں اپنے امام کی آواز پہنچی تو وہ ہیں رستہ میں ہی بیٹھ گئے اور پھر آہستہ آہستہ ریختے ہوئے بیت میں پہنچے تاکہ امام کے حکم کی نافرمانی نہ ہو۔ وہ بیان کیا کرتے تھے کہ میں نے خیال کیا کہ اگر میں اس حالت میں مر گیا تو خدا کو اس بات کا کیا جواب دوں گا کہ (-) میرے کانوں میں پہنچی اور میں نے اس پر عمل نہ کیا۔

اماں جی کا انتقال جولائی ۱۹۳۲ء میں ہوا۔ خدا تعالیٰ بلند ترین درجات سے نوازے۔ حضرت اماں جان نصرت جہاں بیگم (آپ کے لئے ہماری دلی دعائیں) تشریف لائیں اور میت کے سرانے خاصی دیر کرسی پر بیٹھی رہیں۔ اور پھر فرمایا کہ جنازہ عصر کی نماز کے بعد ہو تاکہ قادیان کی کوئی عورت ایسی نہ رہے جو ان کا منہ نہ دیکھ سکے۔

ہر ایک امیر خدا کے حقوق اور انسانوں کے حقوق سے ایسا ہی پوچھا جائے گا جیسا کہ ایک فقیر بلکہ اس سے زیادہ۔
(حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

رتی الانبیاء - انبیاء کی خوشبو

شعبہ اشاعت بچہ اماء اللہ کراچی کی طرف سے ایک اور مفید کتاب ”رتی الانبیاء - انبیاء کی خوشبو“ کے نام سے شائع ہوئی ہے جس میں مندرجہ ذیل چھ جلیل القدر انبیاء حضرت آدم علیہ السلام - حضرت شیث علیہ السلام - حضرت ادریس علیہ السلام - حضرت نوح علیہ السلام - حضرت ہود علیہ السلام - حضرت ابراہیم علیہ السلام کے مختصر حالات زندگی بطرز سوال و جواب شامل کئے گئے ہیں۔ اس دلچسپ علمی کتاب کی مصنفہ محترمہ امۃ الریفی ظفر صاحبہ اس کتاب کا تعارف کرواتے ہوئے عرض حال میں تحریر کرتی ہیں:

.... یہ انبیاء کرام علیہم السلام جو انسانیت کا پیکر تھے اپنے مقدس سینوں میں خدا تعالیٰ کے نور کی قدیلیں لے کر اپنی اپنی قوم کو حقیقی معنوں میں ”انسان“ بنانے کے لئے اور انہیں خدائے واحد کا نورانی جلوہ دکھانے کے لئے تبلیغی کوششوں میں سرگرم عمل رہے۔ ان کی ان مساعی جلیلہ سے بعض متلاشیان حق نے خدا تعالیٰ کو اسی دنیا میں ہی پایا اور معاندین منکرین توحید نے ان کی مخالفت میں کمر بستہ ہو کر اس دنیا میں ہی اپنے لئے جہنم خرید لی۔

ذیل چھ انبیاء کرام علیہم السلام کے حالات ان کی تعلیمات ان کی محاسن اخلاق اور ان کی دینی خدمات کو سوال و جواب کے رنگ میں پیش کیا جاتا ہے تاکہ آج کی اس مادہ پرست دنیا میں ان مقدس انبیاء کی حیات طیبہ کو مشعل راہ بناتے ہوئے ہم اپنی اصلاح کرتے ہیں۔ اور ان پر سچے دل سے ایمان لانے کے توسل سے ہم رضوان یار کو پالیں۔ خدا کرے کہ انبیاء کرام کی خوشبو ہمارے لئے۔ ہماری اولادوں بلکہ نسلوں تک کے لئے روحانی ترقی کا زینہ ثابت ہو۔

اس سلسلہ میں محترمہ سلیمہ میر صاحبہ صدر بچہ اماء اللہ ضلع کراچی پیش لفظ میں تحریر فرماتی ہیں:

صد سالہ جشن تفکر کے موقع پر بچہ اماء اللہ ضلع کراچی کی سیکرٹری تعلیم عزیزہ امۃ الریفی ظفر صاحبہ نے انبیاء علیہم السلام کے حالات کو متعلق سوال و جواب کی صورت میں رتی الانبیاء کے نام سے تحقیقی کاوش سے کتاب مرتب کی ہے۔

یہ شعبہ اشاعت مرکزیہ سے منظور شدہ ہے۔ بچوں اور بڑوں کے لئے یکساں مفید ہے۔ خدا کرے ہر قاری اس سے استفادہ کرے۔ اور کتاب کے نام کی مناسبت سے انبیاء کی خوشبو اس میں رچ بس پائے اور ان

سے کامل تعلق اور محبت کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے پیار کو حاصل کر سکے۔ اے خدا تو ایسا ہی کر۔

عزیزہ امۃ الریفی ظفر صاحبہ اب کینیڈا میں مقیم ہیں۔ طباعت تک سب مراحل میں عزیزہ امۃ الشکور امجد بیگ صاحبہ اور عزیزہ امۃ الباری ناصر صاحبہ سیکرٹری اشاعت بچہ کراچی کی مساعی قابل تشکر ہیں۔

ذیل میں اس کتاب کے آخری حصہ سے ایک سوال اور اس کا جواب بطور مثال پیش ہے

س: حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اولاد کے لئے اللہ تعالیٰ کا مشروط عہد کیا تھا؟

ج: اللہ تعالیٰ نے جب حضرت ابراہیم علیہ السلام کو قیامت تک آنے والے لوگوں کے لئے ایک نمونہ کے طور پر پیش کئے جانے کے متعلق بتایا تو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنی ذریت کے لئے بھی خدا کے حضور یوں دعا کی کہ الہی امیری اولاد پر بھی تیری رحمت کا ہاتھ رہے۔ اس پر اللہ تبارک تعالیٰ نے فرمایا..... ٹھیک ہے مگر میرا عہد ظالموں کو نہیں پہنچے گا۔

اللہ تعالیٰ نے یہ مشروط عہد فرمایا کہ تمہاری اولاد میں سے بعض عہد سے حصہ پائیں گے ان پر خدائی انعامات نازل ہوں گے۔ مگر حصہ پانے والے وہی ہوں گے جو قوی ظلم کے ذریعہ سے اپنے آپ کو انعام سے محروم نہ کر چکے ہوں....

اور تمہاری اولاد میں سے جو ابراہیمی سنت کو قائم رکھیں گے ہم ان میں امام بناتے جائیں گے اور وہ خدا تعالیٰ کے تازہ بتاؤہ انعامات سے حصہ لیتے رہیں گے۔

۱۵۰ صفحات پر مشتمل پر مفید دلچسپ کتاب اپنے نام کی طرح مشکل نہیں ہے بلکہ سلیس اور عام فہم زبان میں ہے جس سے اس کی افادیت میں معتدبہ اضافہ ہو گیا ہے۔

موصیان کرام

○ ایسی جائیداد جس کی باقاعدہ تشخیص کروا کر موصیان حصہ جائیداد ادا کر چکے ہیں اس جائیداد سے جو آمد آپ کو ہو رہی ہے اس پر حصہ آمد بشرح چندہ عام یعنی ۱/۱۶ کی شرح سے ادا کرنا ضروری ہے اس لئے ایسی آمد پیدا کرنی والی جائیداد کا حصہ آمد بشرح چندہ عام ۳۰ جون ۱۹۹۳ء سے قبل ادا کر دیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپورادزرہوہ)

انصاف اسلام اور قانون

محمد حسن (کراچی) انگریزی روزنامہ ڈان کے ۳۱ مئی ۱۹۹۳ء کے شمارے میں ایک خط میں انصاف اسلام اور قانون کے متعلق لکھتے ہیں کہ حال ہی میں بہت زیادہ سیریس اور منفی قسم کی باتیں عمل میں آئی ہیں جن کا تعلق مذہب سے مانا جاتا ہے۔ اور یہ اسلام کے نام پر اسلام کو بد نام کرنے والی ہیں۔ اگرچہ ان باتوں کا اسلامی تعلیمات سے کوئی تعلق نہیں۔ اسلام ہرگز یہ نہیں سکھاتا کہ کوئی شخص کسی دوسرے شخص کو نقصان پہنچائے۔ اور اپنی بیوی کو نقصان پہنچانے کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ (یہ خاتون لندن میں زیر علاج ہیں)۔ جس طرح اس شخص نے جیسا کہ کہا گیا ہے۔ وہ پیش امام ہے اور اسلام کسی کو اس بات کی اجازت نہیں دیتا کہ وہ کسی کے متعلق بغیر تحقیقات اور بغیر ثبوت ملنے کے فیصلہ دے اور کسی کو سنگساری سے مارنے، اسے جلانے اور گلیوں میں اس کے جسم کو گھسیٹنے کی ہرگز بھی اجازت نہیں دیتا۔ جیسا کہ گوجرانوالہ میں حال ہی میں کیا گیا۔ کسی شخص کو کسی حالت میں بھی کسی دوسرے شخص کو مار دینے کا کوئی اختیار نہیں ہے جبکہ وہ عدالت میں پیش ہو رہا ہو۔ جبکہ وہ جیل میں ہو۔ یہ صورت حال ہیبت ناک ہے اور چاہئے کہ ہر شخص ان کی پوری طرح مذمت کرے خاص طور پر مسلمانوں کو ان باتوں کی مذمت کرنی چاہئے۔ اور جن لوگوں سے ایسے افعال سرزد ہوں انہیں انتہائی سزا ملنی چاہئے اور وہ بھی فوری طور پر۔ کیونکہ ان کے کیسز کو سالوں اور مہینوں تک لٹکانا نہیں چاہئے جیسا کہ ہمارے سسٹم میں ہونے کا امکان ہے۔

اسلام چاہتا ہے کہ انصاف قائم کیا جائے اور یہی وہ معاملہ ہے جس میں اس وقت مسلم امہ زیر الزام آتی ہے۔ تمام مسلمان حکمرانوں کی یہ ذیوٹی ہے اور انہیں اس فرض کو پوری طرح ادا کرنا چاہئے کہ وہ اپنے اپنے ملک میں انصاف قائم کریں۔ خاص طور پر پاکستان میں جہاں یہ عمل آج سے بہت عرصہ پہلے شروع ہو جانا چاہئے تھا۔ یہاں پر اللہ تعالیٰ کے احکام کی پیروی بغیر کسی روک تھام کے ہونی چاہئے تھی۔ پہلے یہ کیوں نہیں ہو سکا اس کی بہت سی وجوہات پیش کی جاسکتی ہیں۔ سب سے زیادہ وجہ یہ ہے کہ یہاں تعلیم میا نہیں کی گئی۔ عام تعلیم بھی اور اسلامی تعلیم بھی۔

یہ بد قسمتی کی بات ہے کہ آج بھی ہمارے ممتاز مذہبی رہنما صرف قانون دستور میں یہ لکھوانے کے درپے ہیں کہ ناظرہ قرآن کریم کا پڑھنا سکولوں میں لازمی قرار دیا جائے۔ خدا

کے واسطے یہ بتائیے کہ ہمارے بچوں کا علم اسی حد تک محدود رکھنے کی کیا وجہ ہے کہ وہ صرف ناظرہ قرآن کریم پڑھیں۔ کیا اس کی یہ وجہ ہے کہ مولوی اس بات سے ڈرتا ہے کہ اگر لوگوں نے ترجمہ پڑھ لیا تو اسے دیگر مسلمانوں پر برتری حاصل نہیں رہے گی۔ اور اس کا طوہ پوری اسے نہیں مل سکے گا۔ یہ بتائیے کہ ہمارے ان لیڈروں میں اور وڈیروں سرداروں اور چوہدری قسم کے لوگوں میں کیا فرق ہے کیا ہماری قسمت میں یہی لکھا ہے کہ ہم ہمیشہ ایک ایسی قوم رہیں جو کبھی اس صاحب اقتدار سے دبی ہوئی رہے اور کبھی اس صاحب اقتدار سے۔

بڑی زور دار تقریریں جو سیاست دان کرتے ہیں اور جھوٹے وعدے جو قوم کے ساتھ کئے جاتے ہیں اور منافقانہ بیانات جو اخبارات کے ذریعے شائع کئے جاتے ہیں۔ اور جنہیں ٹیلیوژن پر اس صورت میں پڑھا جاتا ہے کہ ان کے پڑھنے سے گھن آتی ہے۔ یہ چیزیں یہاں برابری اور امن کی زندگی فراہم نہیں کر سکیں گی ہم ایک ایسی قوم ہیں جو خطرات سے دوچار ہیں۔ جیسا کہ ڈاکٹر اقبال احمد نے نہایت واضح طور پر آپ کے اخبار کے کالموں میں بیان کیا ہے ہم اپنے ساتھ وہ کچھ کر رہے ہیں جو ہمارے دشمن چاہے وہ باقاعدہ دشمن ہوں یا دوستی کا روپ دھارے ہوئے دشمن ہوں، کر رہے ہیں۔ الفاظ اعمال میں کبھی نہیں ڈھل سکتے۔ وعدے جن کے متعلق پہلے ہی یہ نیت رکھ لی جائے کہ انہیں توڑا جائے گا۔ وہ کسی کام نہیں آسکتے جو نہی تقریر ختم ہوتی ہے۔ وعدے بھلا دئے جاتے ہیں اور احتساب کا عمل معطل ہو جاتا ہے خاص طور پر ایسے معاملات سے متعلق فوری طور پر اور مکمل طور پر احتساب ہونا چاہئے اور اس کے بعد جو شخص بھی مجرم قرار دیا جائے اسے سزا ملنی چاہئے۔ جب انصاف قائم ہو جائے گا تو ہمیں صاف نظر آنے لگے گا کہ سیاست دانوں کی ایک فوج ہمارے راہنما ہمارے صنعت کار جو لوگ قرضہ لے کر واپس نہیں کرتے، ہمارے چھوٹے تاجر بڑے بزنس مین، ٹیکس والے لوگ، کسٹم ہاؤس کے لوگ جی حضور یے اور عوام الناس میں سے بہت سے لوگ جو جرم کی مدد کرتے ہیں ان کے متعلق یہ بات صاف ظاہر ہو جائے گی کہ وہ ہر قسم کے جھوٹ میں طوٹ ہیں اور ان کے کام کے ایک حصے کا تعلق کرپشن سے ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے راستے کی طرف راہنمائی فرمائے۔

انگرائی

انگرائی کے بارے میں انہی کالموں میں خاصی تفصیل سے بیان کرچکا ہوں مگر موجودہ سلسلہ میں انگرائی کے بعد ذہن اور جسم پر کیا کیا اثرات مرتب ہوتے ہیں ان کے بارے میں بتانا مقصود ہے۔

انگرائی کے اسباب محض نفسیاتی یا ذہنی بھی ہوسکتے اور جسمانی بیماریوں کے نتیجے کے طور پر بھی انگرائی پیدا ہو جاتی ہے۔ سب کوئی بھی ہو انگرائی انسانی جسم کو بڑی شدت سے متاثر کرتی ہے اور اگر اس کا وقت پر مناسب علاج نہ ہو اور کچھ عرصہ یہ کیفیت قائم رہ جائے تو کچھ ایسی کیفیات کو جنم دیتی ہے جن کا نتیجہ پاگل پن ہوتا ہے انگرائی میں کسی طرح بھی انسانی ذہن یا جسم نارمل نہیں رہ سکتا۔

انگرائی کی علامات مختلف مریضوں میں مختلف جگہ ظاہر ہوتی ہیں۔ بعض لوگوں کا خیال ہے کہ مریض کا جو نظام بھی سب سے زیادہ کمزور ہوتا ہے یا جسم کا جو عضو سب سے زیادہ حساس اور نازک ہوتا ہے وہی حصہ یا نظام سب سے پہلے متاثر ہوتا ہے اور اس میں سب سے پہلے علامات کا اظہار ہوتا ہے۔ انگرائی کی علامات سب سے پہلے دماغ میں بھی ظاہر ہوتی ہیں۔ اس کے نتیجے میں نیند غائب ہو جاتی ہے ایک مستقل اضطرابی کیفیت کا پورے جسم پر تسلط ہو جاتا ہے مریض میں یکسوئی کسی طور نہیں پیدا ہوتی۔ سر بہت گرم ہو جاتا ہے یا بہت ٹھنڈا ہوتا ہے۔ صرف ہاتھ یا سر پر بھی آسکتا ہے بعض اوقات سر میں گرمی اور خشکی شدت سے محسوس ہوتی اور سر پھٹتا ہوا محسوس ہوتا ہے تمام حواس معطل محسوس ہوتے ہیں۔ آنکھوں پر یہ اثر ہوتا ہے کہ بینائی دھندلانے لگتی ہے کانوں میں عجیب و غریب آوازیں آنے لگتی ہیں۔ سر چکرانے لگتا ہے جسم کا کوئی عضو قابو میں نہیں رہتا اور شدت کی صورت میں مریض بے ہوش ہو جاتا ہے۔ اگر یہ کیفیت قائم رہی ہو تو یہ دوروں کی شکل اختیار کر لیتی ہے جن کی مختلف حالت ہوتی ہے بعض اوقات مریض کے حواس ضرورت سے زیادہ حساس ہو جاتے ہیں اور اس کی ہر ایک حس چیزوں کو اپنی حقیقی ماہیت سے بہت زیادہ محسوس کرتی ہے یا بہت کم۔ بہر حال نارمل حالت میں محسوس نہیں کرتی انشاء اللہ خاں انشاء نے بھی شاید ایسی ہی کسی کیفیت میں یہ شعر کہا ہو گا۔

یہ سوچ ہے کہ کبیں انشاء نسیم سے نہ لگے غنیم بزگس بیمار کم دماغ کو چوٹ اب بتائیے نسیم کے لطیف جھونکے سے کبیں

زگس کے پھولوں کی خوشبو کو چوٹ لگ سکتی ہے؟ مگر یہ ایک شاعر کا احساس ہے جو عام انسان سے یقیناً بہت زیادہ حساس ہوتا ہے اور نارمل نہیں ہوتا۔

انگرائی کی علامات کبھی سب سے پہلے پیٹ میں ظاہر ہوتی ہیں۔ منہ ہونے لگتی ہے تو جاتی ہے۔ پیٹ میں درد ہونے لگتا ہے جو کبھی تو دبانے سے بہتر محسوس ہوتا ہے اور کبھی پیچھے کی طرف جھکنے سے۔ کبھی مریض سب سے پہلے سینے میں علامات محسوس کرتا ہے جیسے اس کے سینے میں گرم خون کھول رہا ہے اور پھر وہ جسم کے مختلف حصوں میں چھوٹے چھوٹے مقامات پر پھرنے لگتا ہے اس کے ہاتھ پاؤں کانپنے لگتے ہیں نہ اسے بیٹھے چین پڑتا ہے نہ لیٹنے بس ایک اضطرابی کیفیت میں مبتلا ہے ایک منٹ کے لئے بیٹھ گیا تو فوراً کھڑا ہو گیا اگر لیٹ جائے تو فوراً اٹھ کر بیٹھ جائے غرض اس کو کسی طور پر سکون نہیں ملتا۔ زیادہ شدید صورتوں میں تو نیند کا نام نہیں ہوتا ہے اگر زیادہ شدید کیفیت نہیں ہو تو کبھی رات کے پچھلے حصے میں نیند آتی ہے اور کبھی ابتدائی شب میں۔ ورنہ مریض کروٹیں ہی بدلتے بدلتے صبح کر دیتا ہے۔ یا پھر بستر سے اٹھ کر ٹھٹھا رہتا ہے۔

انگرائی کے نتیجے میں بخار بھی ہو جاتا ہے اور عموماً اس بخار میں گرمی کی لہریں پورے جسم میں متحرک محسوس ہوتی ہیں۔ پسینہ گرمی کے ساتھ آتا ہے اور کبھی تو اتنا شدید کہ مریض شرابور ہو جاتا ہے بخار کچھ دیر کے لئے اتر بھی جاتا ہے تو پھر اٹھ کر چڑھ جاتا ہے اور پھر وہی اضطرابی کیفیت قائم ہو جاتی ہے۔ اگر انگرائی کی علامات سب سے پہلے دل پر ظاہر ہوں تو بہت خطرناک ثابت ہو سکتی ہیں۔ اس لئے کہ مریض کا دل اس قدر زور سے دھڑکنے لگتا ہے کہ جیسے سینے سے باہر نکل جائے گا اگر یہ کیفیت زیادہ دیر تک قائم رہ جائے تو صہرج بھی ہو سکتا ہے اور حرکت قلب بند بھی ہو سکتی ہے جس کو آج کل عام طور پر سے ہارٹ لیٹل ہونا کہتے ہیں اور یہ ایک بہت عام بیماری ہو گئی ہے اس لئے کہ ہمارے معاشرے میں جو بچی گئیاں پیدا ہو رہی ہیں اور ان کی وجہ سے جو نفسیاتی الجھنیں پیدا ہو رہی ہیں وہ انگرائی کا بہت بڑا سبب ہیں۔ میں کوئی مبلغ نہیں ہوں مگر ایک عام مسلمان کی حیثیت سے یہ ضرور کہوں گا جتنا ہم اسلام کی تعلیم کردہ سادہ زندگی سے دور ہوتے جا رہے ہیں اتنی ہی منافقت میں گرفتار ہوتے جا رہے ہیں اور منافقت علم و

عمل اور قول و فعل کے تضاد سے پیدا ہوتی ہے یہی وہ تضاد ہے جو ذہن کو ایک مستقل کشش میں جلا کر کے انگرائی پیدا کرتا ہے۔

کیونکہ انگرائی کے محض نفسیاتی عوامل بھی ہوتے ہیں اور وہ بھی اہم ہوتے ہیں تو علم نفسیات کا انگرائی کے بارے میں نقطہ نظر سمجھنا بھی ضروری ہے۔ نفسیات میں انگرائی کی تعریف کچھ اس طرح کی جاتی ہے کہ یہ خوف کی متضاد کیفیت ہے جو کسی بھی خارجی محرک کے نتیجے میں پیدا ہو سکتی ہے۔ یہ بے چینی اور پریشانی کی ایک کیفیت ہے جس کا سبب معلوم کرنا بہت مشکل ہے۔ اس کے متعلق کوئی پیش گوئی بھی نہیں کی جاسکتی یہ تمام انسانوں پر یکساں طاری نہیں ہوتی ایک ہی حالات میں اس کا عمل مختلف لوگوں پر مختلف ہوتا ہے جرنل آف کنسلٹنگ اینڈ کلینیکل سائیکولوجی میں ۱۹۸۰ء میں ہے۔ ڈبلیو۔ گیسٹورف کا ایک مضمون شائع ہوا تھا جس میں شخصیت پر کافی طویل بحث کی گئی ہے اور انگرائی کے مختلف لوگوں پر اثرات کے متعلق اظہار خیال کیا گیا ہے۔

جدید ایلیو پیٹھی کے زما خود بھی عضویاتی علاج سے پورے طور پر مطمئن نہیں ہیں۔ دنیا میں ایلیو پیٹھی طریقہ علاج کے حامی طبقے میں کچھ ایسے لوگ بھی ہوئے جنہوں نے نے پچھلے پندرہ بیس سال کے دوران پورے انسان یعنی اس کے پورے ذہن اور جسم کے علاج کی طرف توجہ دینے کی اہمیت کو محسوس کیا اور طب کی ایک نئی برانچ پیدا ہوئی جس میں مریض کی پوری شخصیت کا احاطہ کر کے داخلی اور خارجی تمام عوامل پر غور و خوض کرنے کے بعد علاج کا تعین کیا جاتا ہے۔ اس طریقہ علاج کا نام انہیں نے WHOLE یعنی سر تا پا۔

یا مکمل کی مناسبت سے WHOLOPATHY رکھا۔ ۱۹ ستمبر کے نیلیوژن پروگرام سائنس میگزین میں لیتھ احمد نے دو ایسے ہی ڈاکٹروں کو دعوت دی جو اس علاج کے طریقے پر عمل پیرا ہیں۔ انہوں نے کوئی ایسی بات نہیں بتائی جو ایک ہو میو پیٹھ کے لئے نئی ہو۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ انگلستان اور فرانس میں اس علاج کے طریقہ کی تعلیم کے لئے باقاعدہ ادارے بھی قائم ہو چکے ہیں اور سات سال کا کورس ہے۔ جس میں دواؤں کے ساتھ نفسیاتی طور پر علاج کا طریقہ بھی سکھایا جاتا ہے یعنی تحلیل نفسی بھی پڑھائی جاتی ہے اور پیناس کے ذریعہ تحت الشعور سے ان گروہوں کو کھولنے کی بھی تربیت دی جاتی ہے جو مرض کا سبب ہے۔ اس پروگرام کی مہمان خانوں جو پینازیم کی ماہر بھی ہیں نے اس امر کا کھلے دل سے اعتراف کیا کہ اگر کوئی مریض پینانک ٹرانس میں آنے کی مزاحمت کرے یا کوئی بات نہ بتانا چاہے تو پینا

ٹھٹ کچھ نہیں کر سکتا۔ مریض کا تعاون ہر حال میں ضروری ہے۔ ورنہ تحت الشعور کی صفائی نہیں ہو سکتی اور تمام SUGGESTIONS بیکار ثابت ہو سکتے ہیں۔ ان لوگوں نے ذہن اور جسم کے لازم ملزوم ہونے کا اعتراف تو کیا مگر اس امر کی وضاحت نہیں ہو سکتی کہ نفسیاتی عوامل یا محرکات جب ذہن اور جسم پر یکساں عمل کرتے ہیں تو کس قسم کی تبدیلیاں واقع ہوتی ہیں اور اس کے نتیجے میں کیا علامات ظاہر ہوتی ہیں اور یہ کہ کیا ان تمام علامات کو دوا کے ذریعے ختم کیا جاسکتا ہے۔

ہو میو پیٹھ کے بانی عظیم ہانمن نے آج سے دو سو برس پہلے کتنا شروع کر دیا تھا کہ ذہن اور جسم ایک اکائی ہیں اور اس ایک اکائی کا علاج ضروری ہے اس نے جن دواؤں کا استعمال کیا ان سے متعلق ذہنی اور جسمانی دونوں قسم کی علامات کو شامل کیا۔ آج لوگوں کی یہ سوچ کہ مریض کی مکمل ذہنی اور جسمانی علامات کو مد نظر رکھنا چاہئے اور مکمل مریض کا علاج کرنا چاہئے ہانمن کو بالواسطہ خراج تحسین ہے یہ لوگ ہانمن کے نظریہ کا کھلے دل سے اعتراف اب بھی نہیں کر سکے یا شاید نہیں کرنا چاہتے۔ یا شاید اس اعتراف کو سبکی محسوس کرتے ہوں۔

انگرائی کے باہر اثرات عوارض کے لئے تقریباً ۳۵ دوائیں استعمال ہوتی ہیں جن میں اکونائٹ آر سیٹک۔ آر نیکا آرم بلا ڈونٹا برائیونیا کلکریا آسٹوریم کاسٹیکم کیومولا کیوپرم ہائیو سائمس اسٹیشیا لائیکو پوڈیم مرکورس نیوزم کارب ٹکس ڈامیکا اوپیم پلائینٹار ہٹاکس سپیاسٹرا مونیم ورائزم اہم اور ان دواؤں کی علامت عام طور پر انگرائی کے بعد ظاہر ہوتی ہیں ہو میو پیٹھی میں مرض کے نام پر علاج نہیں کیا جاتا اس لئے ہر دوا اثر کے اعتبار سے اپنے اندر ایک مجموعہ علامات یا SYNDROME رکھتی ہے۔

مندرجہ بالا دواؤں میں سے بہت سی دواؤں کے متعلق مختلف کالموں میں تفصیلی لکھ چکا ہوں آج میں ایک ایسی دوا کا تذکرہ کروں گا جو عام طور سے کھلی کی دوا سمجھی جاتی ہے اور سورک میازم کی روک کے لئے استعمال ہوتی ہے مگر یہ ایک بہت اہم دوا ہے اور اس کی دماغی علامات بہت زیادہ ہیں۔

ڈاکٹر ڈبلیو ایم گراس ایک ماہر ہو میو پیٹھک فزیشن تھے انہوں نے ایک کیس کا تذکرہ کیا ہے جو سورنٹم سے شفا یاب ہوا ایک شخص جس کی علامات مندرجہ ذیل تھیں سر میں سخت کرب محسوس کرتا تھا ہر روز اس کو آنکھوں کے سامنے گول دائرے سے نظر آتے تھے صبح پانچ بجے سے شام پانچ تک حالت خراب رہتی تھی دو سال سے اسی عالم میں موت و زیست کی

یورپین پارلیمنٹ کا الیکشن

یورپ کی مشترکہ پارلیمنٹ کے ممبران ۱۲ ممالک میں پارلیمنٹ کے الیکشن گزشتہ دنوں منعقد ہوئے۔ ان الیکشنوں کا متعلقہ ممالک کی سیاست پر گہرا اثر پڑا ہے۔

جرمنی میں چانسلر ہیللمت کوہل کی کرسیوں ڈیموکریٹک پارٹی اور اس کی اتحادی پارٹیوں نے ۳۸۶۸ فیصد ووٹ حاصل کئے جب کہ ان کی حریف سوشل ڈیموکریٹک پارٹی نے ۳۲۶۲ فیصد ووٹ حاصل کئے۔ اس طرح اکتوبر کے جنرل الیکشن میں مسٹر کوہل کی کامیابی کے امکانات مزید بڑھ گئے ہیں۔

برطانیہ میں وزیر اعظم جان ميجر کی کنزرویٹو پارٹی نے صرف ۲۷ فیصد ووٹ حاصل کئے جو اس کی تاریخ کے کم سے کم ووٹ ہیں۔ جب کہ لیبر پارٹی نے ۶۲ فیصد ووٹ حاصل کئے۔

فرانس میں بھی حکومتی پارٹی کو شکست کا سامنا کرنا پڑا اس نے ۲۵۶۵ فیصد ووٹ حاصل کئے جب کہ گزشتہ سال کے عام انتخابات میں انہوں نے ۳۶۹۹ فیصد ووٹ حاصل کئے تھے۔

سپین میں بھی سر اقتدار پارٹی کو کم ووٹ ملے جب کہ اپوزیشن کی پارٹیوں نے ۳۹۶۸ فیصد ووٹ حاصل کئے۔ حکومتی پارٹی کو ۳۰۶۵ فیصد ووٹ ملے۔ ۱۲ سالوں میں حکمران پارٹی کو پہلی بار شکست کا سامنا کرنا پڑا ہے۔

اطلی کے وزیر اعظم برلیس کوئی کی پارٹی نے ۳۰۶۱ فیصد ووٹ حاصل کئے جب کہ عام انتخابات میں اسے ۲۱۶۰ فیصد ووٹ ملے تھے۔

برطانیہ کے وزیر اعظم مسٹر جان ميجر نے کہا ہے کہ وہ اپنے عہدے پر کام کرتے رہیں گے۔ انہوں نے سوال کیا کہ آپ کے خیال میں کیا میراجی بھر گیا ہے کیا میں پیچھے دکھانے والا آدمی ہوں۔ اس کا جواب ہے ”نہیں“

مسٹر ميجر نے اعتراف کیا کہ ان کی پارٹی کو جو شکست ہوئی ہے وہ اس صدی کی بدترین شکست ہے۔ تاہم وہ نہ تو استعفیٰ دیں گے اور نہ ہی اپنی غیر معمولی پالیسیوں کو تبدیل کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ میں سیاست میں کوئی کام کرنا چاہتا ہوں۔ میں اپنے مقاصد ادا کرنے میں چھوڑوں گا میں ان کو ہر صورت میں مکمل کروں گا۔ تاہم انہوں نے کہا کہ وہ اپنی کابینہ میں ردوبدل کریں گے۔

شمالی کوریا

شمالی کوریا کے مسئلے پر دلچسپ صورت حال پیدا ہو گئی ہے۔ امریکہ کے صدر بیل کلنٹن سے

روس کی ایٹمی آبدوزیں

ایک وقت تھا کہ روس دنیا کی سپر پاور طاقتوں میں سے ایک سمجھا جاتا تھا۔ لیکن چند برسوں ہی میں دیکھتے دیکھتے ایسا انقلاب آیا جس کا کسی کو وہم و گمان بھی نہ تھا۔ روس کئی کلکوں میں بٹ گیا۔ ہر کلک بھوک اور افلاس کا شکار ہے۔ جمہوریہ روس جو سابق سوویت یونین کا قدرتی جانشین ہے اپنی عالی حیثیت کھو بیٹھا ہے۔ یہ ملک آج بھی ایک زبردست ایٹمی طاقت ہے۔ مگر حالت یہ ہے کہ اس نے اپنے تمام ایٹمی اسلحہ کو ناکارہ کر دیا ہے۔ میزائلوں کے رخ موڑ دیئے ہیں۔ ایٹمی اسلحہ کو تباہ کرنے کی پالیسی پر عمل جاری ہے۔

روس کے پاس ماضی میں ۱۰۰ ایٹمی آبدوزیں تھیں۔ کہنے کو یہ آج بھی روس کے شمالی سمندروں میں کھڑی ہیں۔ لیکن سیاسی عدم استحکام اور ملک کی ٹوٹ پھوٹ کا یہ نتیجہ نکلا ہے کہ ان آبدوزوں کی دیکھ بھال اور روز مرہ کے اخراجات کے لئے روس کے پاس رقم نہیں ہے۔ روس ٹیلی ویژن نے ان آبدوزوں اور ایٹمی اسلحہ کے بارے میں اپنے ٹیلی ویژن پر ایک فلم دکھائی جس میں ان ایٹمی آبدوزوں کو سمندر میں کھڑے دکھایا گیا ہے۔ اور یہ بات بتائی گئی ہے کہ رقوم نہ ہونے کی وجہ سے یہ آبدوزیں ناکارہ ہو رہی ہیں۔ تاہم یہ بھی بتا دیا گیا ہے کہ اس وقت ان آبدوزوں پر کوئی ایٹمی اسلحہ نہیں ہے۔

فلسطینی قیدی

فلسطینیوں اور اسرائیل کے درمیان مقبوضہ عرب علاقوں میں خود مختاری کے بارے جو معاہدہ ہوا تھا اور جس کی تفصیل ملے کرنے میں پون سال کے لگ بھگ وقت لگ گیا اس کی ایک اہم شق یہ تھی کہ اسرائیلی جیلوں میں قید ۱۲ ہزار کے قریب فلسطینیوں کو رہا کر دیا جائے گا۔ ان میں سے بڑی تعداد ایسے فلسطینیوں کی ہے جو دس بیس بلکہ تیس تیس سال سے قید ہیں۔ ان سب کو طویل المعیاد سزائیں سنائی گئیں۔ اسرائیل نے ان قیدیوں کو رہا کرنے کا مرحلہ وار سلسلہ شروع کیا اور ایک مرحلہ پر آکر یہ معاملہ خلفشار کا شکار ہو گیا۔ اسرائیل نے اس امن معاہدے کی یہ من مانی تاویل نکالی کہ جن قیدیوں کو رہا کیا باقی صفحہ ۷ پر

بقیہ صفحہ ۵

کھٹش میں جتلا تھا وہ کمرے میں مستقل ٹھلانا رہتا تھا اپنے ہاتھ دوسرے سے اس طرح ملتا تھا جیسے ہاتھ دھوتے وقت ملے جاتے ہیں اس کے منہ سے بے اختیار جملہ نکلتا تھا میں

کس قدر تکلیف میں ہوں کس قدر کرب کا عالم ہے یہ کیفیت کھانا کھانے کے بعد کم ہو جاتی تھی اور خوب شکم سیر ہو کر کھانا کھاتا ہٹا ڈاکٹر گراس نے سوراٹم تجویز کی اور وہ شخص تندرست ہو گیا۔

ہر دوایکیوں ہزاروں علامات ہوتی ہیں مگر کچھ ایسی عام علامات بھی ہوتی ہیں جو یقینی طور سے کسی خاص دوا کی نشاندہی کرتی ہیں عام علامات وہ علامات ہوتی ہیں جن کا تعلق کسی خاص عضو سے نہیں بلکہ پورے جسم سے ہو عام طور سے ایسی علامات میں ذہنی کیفیت نمایاں ہوتی ہے ڈاکٹر گراس نے خدا جانے اس مریض کی علامات ریکارڈ کرتے وقت کتنی علامات لکھی ہوں گی مگر جن علامات کا انہوں نے دوا کی تجویز کے لئے انتخاب کیا وہ یقیناً ذہن اور جسم دونوں سے متعلق تھیں اور شدید تھیں ویسے سوراٹم کی مخصوص علامات کا مزید تذکرہ عام قاری کے لئے بھی دلچسپی کا باعث ہو گا۔

مریض ہر وقت خوفزدہ سا رہتا ہے وہ محسوس کرتا ہے کہ کہیں اپنے ہوش و حواس نہ کھو بیٹھے جیسے اس کے دماغ کا الٹی طرف کا حصہ کچھ بے حس سا ہو گیا ہے جیسے اس کا دماغ کھوپڑی میں نہیں سا سکتا اس کو دھڑکا لگا رہتا ہے کہ کہیں باہر نہ نکل جائے جیسے اس کی گدی میں موج آگئی ہے اس کو کبھی کبھی یہ بھی محسوس ہوتا ہے کہ سر اس کے جسم سے علیحدہ ہو گیا ہے جیسے اس کی آنکھوں میں ریت پڑ گئی ہے معائنہ کے بعد معلوم ہوتا ہے کہ اس کی آنکھیں بھلی چنگی ہیں اس کو اپنی زبان ایسی محسوس ہوتی ہے جیسے جل گئی ہے حلق میں کسی چیز کے پھسنے کا احساس ہوتا ہے رخسار کی پٹلیوں میں اس کو زخم ہونے کا احساس ہونے لگتا ہے ہاتھ پیر ایسے محسوس کرتا ہے جیسے ٹوٹ گئے ہوں ہاتھوں کی کیفیت ایسی محسوس کرتا ہے جیسے فاج زہہ ہو گئے ہیں سینے کے اندر اس کو احساس ہوتا ہے جیسے اندر ہر چیز چلی ہوئی ہے (جیسے کھلا ہوا زخم) تمام علامات چھوٹنے سے بڑھ جاتی ہیں دبانے بھی مریض کو

ناگوار ہوتا ہے معمولی سی جذباتی کیفیات مریض پر شدت سے اثر انداز ہوتی ہیں کھانا کھاتے وقت مریض کی تمام کیفیات بہتر ہو جاتی ہیں اور کھانا کھانے کے فوراً بعد دوران خون دماغ کی طرف بڑھ جاتا ہے مشروبات سے سینے میں درد ہونے لگتا ہے وغیرہ وغیرہ چند اہم علامات کا تذکرہ اس لئے کیا ہے کہ لوگ ان علامات کو بیماری کی علامت سمجھ کر ان کا علاج کسی معالج سے کروائیں ورنہ یہی معمولی علامات بڑھ کر شدید بیماری کی شکل اختیار کر لیتی ہیں اور میل کاٹیل بن جاتا ہے۔

(پندرہ روزہ اپنا گھر ۱۶ تا ۳۰ جون ۱۹۹۳ء)

سیریں

ربوہ : 23 - جون - 1994ء

گرمی کی شدت کا سلسلہ بدستور جاری ہے۔ درجہ حرارت کم از کم 34 درجے سنٹی گریڈ اور زیادہ سے زیادہ 45 درجے سنٹی گریڈ

○ قومی اسمبلی میں اقلیتی رکن طارق سی قیصر نے اپنی بجٹ تقریر کا آغاز اس جملے سے کیا ”شروع کرتا ہوں اللہ اور اس کے بیٹے کے نام پر.....“ اس پر دینی جماعتوں کے اراکین نے زبردست احتجاج کیا اور شور و غل برپا ہو گیا۔ دینی جماعتوں کے اراکین واک آؤٹ کر گئے۔ ڈپٹی سپیکر نے کہا کہ اقلیتی رکن نے کوئی قابل اعتراض بات نہیں کہی۔ سپاہ صحابہ کے اعظم طارق نے دھمکی دی کہ ہم ایوان کو چلے نہیں دیں گے۔ وفاقی وزیر شیراگلن نے کہا کہ آئین کے مطابق ہر شخص کو اپنے مذہب کے مطابق بات کرنے کا حق ہے اگر اپوزیشن شور مچانا چاہتی ہے تو وہ پہلے آئین کے اس آرٹیکل کو ختم کرے۔ اپوزیشن کے اراکین نے بار بار مطالبہ کیا کہ طارق سی قیصر اپنے الفاظ واپس لیں۔ رکن اسمبلی مسٹر محمود

اچکزئی نے کہا کہ ایوان کے ممبران مولویوں میں قوت برداشت ہونی چاہئے یہ ایوان مسلمانوں کا نہیں بلکہ ہر پاکستانی کا ہے۔ اس لئے کہ ایوان میں ہر مکتبہ فکر سے تعلق رکھنے والے موجود ہیں۔ جے سالک نے بیٹے کے لفظ کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ اللہ کی ذات لاشریک ہے۔ یہاں بیٹے سے مراد روح کے ہیں۔ مسٹر طارق سی قیصر نے بھی یہی بات کہی کہ اللہ نے نہ کسی کو پیدا کیا اور نہ وہ کسی سے پیدا ہوا۔ اس پر ایوان میں خوشگوار ماحول دوبارہ لوٹ آیا۔

○ خزانے کے وزیر مملکت مخدوم شہاب الدین نے قومی اسمبلی میں بجٹ پر بحث سمیٹتے ہوئے کہا ہے کہ دال کی در آمد کسٹم سے مستثنیٰ قرار دے دی گئی ہے۔ اور سینٹ پر ڈیوٹی میں ردوبدل کیا گیا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ دفاعی بجٹ میں ۱۶۵ فیصد اضافہ کیا گیا ہے۔ اور ترقیاتی بجٹ میں ۲۰ فیصد اضافہ کیا گیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ عام آدمی کی روز مرہ ضروریات کی کسی چیز پر ٹیکس نہیں لگایا گیا اس کا یہ فائدہ ہے کہ عام آدمی پر قیمتوں کے بڑھنے کا اثر نہیں ہوگا۔

○ ریڈیو پاکستان نے بتایا ہے کہ وفاقی وزیر

تجارت مسٹر احمد مختار نے بتایا ہے کہ حکومت کی تجارت اور صنعت کے لیڈروں سے بات چیت کامیابی سے جاری ہے حکومت نے وعدہ کیا ہے کہ وہ ٹیکس جمع کرنے والوں کے اختیارات پر غور کرے گی۔

○ اخباری خبر میں بتایا گیا ہے کہ حکومت سے تاجروں کے مذاکرات پہلے ہی روز ناکام ہو گئے ہیں۔ تاہم یہ طے پایا ہے کہ فیڈریشن آف پاکستان جیمبرز آف کامرس اینڈ انڈسٹری کے نمائندوں کے وفاقی وزراء سے دوبارہ ملاقات ہوگی۔ اس میں بھی اتفاق رائے نہ ہوا تو یہ نمائندے صدر اور وزیر اعظم سے علیحدہ علیحدہ ملیں گے۔ فیڈریشن نے یہ بھی اعلان کیا ہے کہ چونکہ مذاکرات کامیاب نہیں ہوئے اس لئے ۲۶ جون کو ملک گیر ہڑتال کی جائے گی۔

○ صدر مملکت فاروق احمد خان لغاری نے حزب اختلاف اور حکومت پر زور دیا ہے کہ وہ سیاسی سطحی دور کرنے کے لئے آپس میں مذاکرات کریں ایک انٹرویو میں انہوں نے کہا کہ میں غیر جانبدار ہوں اس لئے میں نے صدر بننے کے بعد پیپلز پارٹی سے استعفیٰ دے دیا تھا۔ انہوں نے امریکہ کے صدر اور اقوام متحدہ پر زور دیا کہ وہ بھارت کے بیڑائیوں کے توسیعی پروگرام کا نوٹس لیں جس سے نتیجے میں علاقے میں میزائیوں کی دوڑ شروع ہو سکتی ہے۔ صدر نے کہا کہ میں نے آئین کی آٹھویں ترمیم ختم کرنے کی خواہش کا کئی بار اظہار کیا ہے۔

○ ہائیکورٹ نے حکومت کو کہا ہے کہ وہ عدالت میں آکر بتائیں کہ قائد حزب اختلاف مسر نواز شریف کو حکومت گرفتار کرنا چاہتی ہے یا نہیں۔ نیز حکومت یہ بتائے کہ کیا حکومت پلائوں کی ناجائز الاٹمنٹ کے الزامات کے تحت قائد حزب اختلاف میاں محمد نواز شریف کے خلاف صدارتی ریفرنس دائر کرنا چاہتی ہے یا انٹی کرپشن قوانین کے تحت درج مقدمات کے تحت ہی کارروائی چاہتی ہے۔ ایڈووکیٹ جنرل نے کہا کہ میرا خیال ہے کہ حکومت مسر نواز شریف کو گرفتار نہیں کرے گی۔

○ وزیر اعظم محترمہ بے نظیر بھٹو ۲۸ جون سے یکم جولائی تک آئرلینڈ کا دورہ کریں گی۔

○ قائد حزب اختلاف مسر نواز شریف نے کہا ہے کہ دفاعی بجٹ میں کمی خود کشی کے

متبادل ہے۔ عدالتی کمیشن میں جن ریٹائرڈ ججوں کو شامل کیا گیا ہے ان کی سیاسی وابستگی کے باعث پوری قوم کو ان پر اعتراض ہے۔ مہران بینک سکیئنڈل پر پارلیمانی کمیٹی قائم کی جائے اور کمیٹی کی کارروائی پوری قوم کو ٹیلیویژن پر براہ راست دکھائی جائے۔

○ پلاٹ سکیئنڈل کی تحقیقات میں اہل ڈی اے کے ملازمین کی ہڑتال کے باعث تفتیشی افسران پانچ مختلف مقدمات میں درکار اہم دستاویزات حاصل کرنے میں ناکام رہے ہیں۔

○ اس سال محرم کے موقع پر شیعہ سنی اتحاد کا زبردست مظاہرہ دیکھنے میں آیا۔ اکا دکا چھوٹے واقعات کے سوا کہیں کوئی بڑا نا خوشگوار واقعہ پیش نہیں آیا۔ اس پر وزیر اعظم گورنر اور وزیر اعلیٰ پنجاب نے سیکورٹی فورسز سے اظہار تشکر کیا ہے۔

○ ہالہ کے قریب نمبریں پڑنے والے ٹکاف کی مرمت کر دی گئی ہے۔ متاثرین اپنے

مسئموں سون آنا اور بال گونا
عام شکایات ہیں لیکن میں قابل فکر!
(ہیرو پیٹنٹ) پائوریٹیا اور
(ہیرو پیٹنٹ) فائنگ بیئر اسٹل جرتابوں
کیوریٹو میڈیسن ڈاکٹر ایبیر ہین کینی گوبالڈار پوہ
فون: 211283-04524, 771-04524
فیکس: 212299-1524

گھروں کو واپس آرہے ہیں حکومت کی طرف سے متاثرین کو معاوضہ دیا جا رہا ہے۔ یہ سلسلہ چند دنوں میں مکمل ہوگا۔

○ گرمی میں مزید اضافہ ہو گیا ہے ۲۷۔ افراد ملک کے مختلف حصوں میں گرمی سے ہلاک ہو گئے۔ رینالہ خورد، کمالیہ، ساہیوال، گجرات، اور لاہور میں گرمی سے موتیں ہوئیں۔ لوگوں نے گرمی سے نجات کے لئے ازانیں دینا شروع کر دیں۔

○ وزیر اطلاعات نے کہا ہے کہ قومی اسمبلی کی کارروائی براہ راست دکھانا ممکن نہیں۔ انہوں نے مزید کہا کہ ٹی وی پر خبر نامے کا دورانیہ ۱۵ منٹ کم کر دیں گے۔

○ مرتضیٰ بھٹو نے کہا کہ میں شہید بھٹو کا مشن پورا کر کے ہی دم لوں گا۔ انہوں نے ریلوے حکام کو کہا کہ ۲۵ جون کو روڑہری سے کراچی تک کے میرے سفر کے دوران ریڑرو بولیاں لگائیں اگر ایسا نہ ہو تو میں عام مسافر کی طرح سفر کروں گا۔

گھر بیٹھے دنیا کی کتابت سے لطف اندوز ہوں
ہر قسم کے ڈش اینڈ اینڈ خریدنے کیلئے
قیمت / ۱۰۰۰۰ ڈش ۸ مع مکمل فنڈنگ
نیو محو ڈیسیورٹن
21 - مال روڈ
لاہور
فون: 7226508, 355422, 7235175

توتی توتی گروپ ٹریول
لندن جانولے دوستوں کیلئے
کراچی سے لندن سے کراچی
کا اہل ترین ٹکٹ حاصل کرنے کا بہترین موقع - ۱۰ جولائی تک بکنگ کروائیں
آپ کی خدمت ہمارا نصب العین تفصیلات اور رابطہ کیلئے: لطیف الرحمان
کمرہ نمبر 14-7-6 موبل ڈائریکٹ
داؤڈ پورٹاروڈ۔ کراچی کینٹ سٹیشن
فون: 518651-529170-515161
فیکس: 5681892

GOVT. LICENCE NO. 1329
IATA

چست

اکسپریٹ موٹاپا 30% (حبوب اطراو) 15%	دوئی فضل الہی زوجہ عاشق برائے اولاد ترمیم 150% 600/-	اکسپریٹ کیوریٹا کیسول 30% پہلے کی غیر ضروری پول کیلئے 15%	سنگوفی کسٹروگر 30% جدید دو خانہ خدمت خلق گولبارڈ۔ ربوہ فون: 659
--	--	--	--